



独臂女大学生军训场上展英姿



司淼在军训期间不忘学习



和舍友聊天



叠衣服

文/图 本报记者 马永伟

“立正，稍息。”
“排面统一，向右边标齐。”
“右弓步，重心往下。”

9月10日，聊城大学东昌学院的操场上，在教官的带领下，2600余名大一新生正在紧张地进行军训。当日是该校军训的第九天，天空阴沉，不时有细雨落下，但同学们精神抖擞，严格按教官的要求完成每一个动作。

今年18岁的司淼就是其中一员。她来自烟台福山区，先天性左前臂缺失，今年考入聊城大学东昌学院化学与生物系，学的是应用化学专业。

“拳面朝上，左前臂放在腰带下面。”教官下达了新的指令。司淼随即弓步向前，目光坚定、出拳有力，只是做“左前臂放在腰带下面”这个动作时，她有些不知所措。

“这几天学习了跨立、行进与立定、敬礼与礼毕等动作以及擒敌拳。”休息间隙，司淼向记者讲述了她这段时间的收获和遇到的一些小麻烦，“擒敌拳有些动作比较复杂，因为我只有一只手，做得不是特别标准。但我会克服困难，争取做得更好。”

段亚莉是该校化学与生物系团总支书记，也是司淼所在班级的辅导员，她见证了司淼从入学报到、住宿吃饭到军训的全过程。“虽然有父母随同，但是司淼独立完成了所有报到手续。”段亚莉介绍，自入校以来，在生活方面她没向学校提出过任何特殊要求，军训期间也全程跟随训练。她不但把自己照顾得很好，还能老师和同学提供力所能及的帮助，比如帮老师点名，遇到不明白的问题咨询辅导员后及时跟同学们分享，有一天还主动把系里配备的急救箱带到了军训现场。

“她很爱笑，并且积极向上、团结同学。”10天时间，司淼给老师和同学留下了深刻印象。

学校安排的军训时间是上午8:00—11:30、下午2:30—5:30。10日上午，雨越下越大，军训提前结束。司淼和同宿舍同学相约来到食堂就餐，她熟练地端餐盘、点餐、取餐，随后坐在餐桌前津津有味地吃起来。午餐后，司淼回到宿舍，一边脱军训服外套，一边和舍友们交流军训心得。记者注意到，这个宿舍共住了6个人，床铺上面，每个人的被子都叠得如豆腐块般整齐。“是你自己叠的被子吗？”记者问。“舍友们没少帮助我。”司淼笑着说。

“她性格活泼开朗，在宿舍

首歌中我最喜欢的一句歌词。”司淼说。

“老师和同学都非常照顾我，我很感激他们。我将珍惜这几年的大学生活，争取以后能考研成功。”司淼充满期待地表示。



军训中的司淼



练习擒敌拳



吃午餐

里经常能听到她的笑声。”今年同样18岁的裴和硕和司淼同住一个宿舍，两人非常聊得来，经常交流吃饭、上课、军训等话题，“军训完比较累，回来后她就跟大家分享一些幽默轻松的事情，我们宿舍总是充满欢声笑语。希望以后我们能互相帮助、共同进步。”裴和硕说。

司淼喜欢“时代少年团”，也喜欢《孤勇者》这首歌。“‘谁说站在光里的才算英雄’，是这